

# El Liberal

## SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 39, GARCÍA DE VITUESA, 39  
Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25348  
25 ejemplares, 1,75 ptas.

## SEVILLA

Suscripciones: SEVILLA: Un mes..... 2 ptas.  
PROVINCIA: Trimestre..... 6  
EXTRANJERO: Trimestre..... 15  
Número suelto, 10 cts.

### TEMAS

## La desconfianza anti-intelectualista

El que se precie de ser algo perspicaz crítico de ideas, en estos días de la patria, no puede dejar de observar cierta vulgar filosofía anti-intelectualista, reinante hoy en las masas, consecuencia de múltiples decepciones y desencantos. Este juicio, como es natural, está condicionado por no pocas reservas. Hay que advertir que no me refiero al orden de los acontecimientos políticos, aunque tengan cierta relación con el estado de la opinión actual. Me refiero a los motivos hostiles que no disimulan determinadas acusaciones, a la fuerza divisora que cree ver el vulgo en el seno del intelectualismo, en el mundo, y en el de nuestra casa solariega. El vulgo no sbarca el conjunto; pero nosotros hemos de anticipar que, en uno y otro, multitud de causas son comunes. Hablar, por lo tanto, de lo particular, es remontarse al tema en general.

Las acusaciones contra el materialismo en boga, son las de más fuerza. Asimismo, se vituperan a los intelectuales su incertidumbre, su falta de unidad, su impaciencia o su parsimonia, su equívoco o su insurgencia. En las horas críticas de San Pablo, la humanidad de entonces dispuso de la voz de la cultura. A los veinte siglos, cuando no hay griegos, gentiles, hebreos ni romanos, el aliento de la cultura aún no ha hallado un signo unánime de internacionalidad.

La personalidad de la cultura se disuelve en materialismo. Y en la angustia de los pueblos, está lejos de ser ancla de salvación, puerto seguro donde refugiarse.

Las muchedumbres, con su peculiar instinto, lo han visto. Y se han apartado. Materialistas, también, a su manera, han perdido la fe en los que por su espiritualidad debían darles las normas.

Porque no basta lucubrarse bellas ideas, parir audaces doctrinas y lanzarlas al embate de las sociedades, más o menos clarividentes, como aquellas ideas ascéticas que siempre encontraban pueblos de rodillas y en genuflexión servil, es preciso definir, encajarlas, extraerlas de lo informe y caótico, despojarlas de lo extraño o absurdo que pone la apología, y que en lugar de ser puente levadizo que incommuni, sirvan de nexo y paso fácil entre un pasado feo y un presente en renovación y un porvenir enigmático, llemo de inseguridad.

Los intelectuales, generalmente, sienten la propensión a las rectificaciones profundas. Es su interna fuerza divisora que les impulsa a destruir. De continuo, oponen un ideal a otro ideal. Hunden uno y levantan otro. Tan pronto seduceles la Edad Media, como la utopía. Lo mismo barrenan una teología milenaria, como urden un flamante sistema filosófico. Entre el Oriente y el Occidente, halláanse perplejos aún. Rectifican la acumulada experiencia, y obstinanse en no rectificar sus ciegos tanteos. Ven las magnas cuestiones de las sociedades del lado latino, sajón o eslavo, ó por el nivel más bajo de las diferenciaciones políticas, límite recensoro de los partidos, y desvalorizan, en cambio, la inmensa fuerza ideal que desprendese, por ejemplo, del cristianismo y que inspira toda una civilización y el mismo carácter universal.

En estos tiempos modernos, de tan maravilloso desarrollo de la técnica, todavía la gran cultura no ha encontrado una actitud interesante que busque la técnica mediante la cual fuera posible hallar el centro de irradiación que uniese en un contacto superior las más dispuestas tendencias del espíritu, y que lo mismo el aniquilamiento que la rebeldía, lo mismo los extravíos del pensamiento que sus ensueños más nobles, hallaran un terreno común y neutral de donde fluir, fecundo, en beneficio del conjunto humano.

La desconfianza hacia los intelectuales parece pensar: «Yo no me pongo en sus manos.» Por su parte, el intelectualismo cree poseer el tesoro de los superhombres. Abajo, el desvío, arriba, la soberbia. En medio, la duda, la indefinición, el desamparo de las sociedades que no saben a quién volver los ojos. Los más impacientes, los ponen en ellos mismos. Oyen su propia palabra, que estiman santa y salvadora. Los más resignados, fían en otras palabras, que se desgranaron en el pasado y cuyos ecos tienen super-vivencia inefable de promisión. Los indecisos y los volterrianos, en nadie creen y nada esperan, seguros de que cada fatal dotó a la vida de un lamentable destino de desventuras y dolor.

Amque el intelectualismo clame: «No perdáis la fe en nuestro ideal», cómo le ha de seguir la multitud si observa que perdió la serenidad de la contemplación, si ve que el ideal es esnobis y no hecho, táctica y no esencia, falso nimbo y no resplandor confortante? ¡Cuando, en terribles vaivenes, los espíritus derivan por las turbulentas aguas materialistas!

Alzas, intelectuales, en sublime alianza por un ideal que sirva de norte a los pensamientos y los corazones y que sepa despertar el consuelo de las confianzas.

MILENIO.

## Los sucesos de Mayo en el cuartel de Intendencia

### El Consejo de guerra que había de celebrarse esta mañana ha sufrido un aplazamiento motivado por enfermedad de uno de los defensores

Esta mañana se constató en el cuartel de San Hermenegildo el Consejo de guerra encarado de ver y fallar la causa instruida contra los soldados de la Comandancia de Intendencia Luis Moreno Lara, José Morales Merino, Manuel Fernández Herrero, Regino Vázquez Montero y Antonio Gutiérrez Clavijo y los paisanos José Borrego Romero, Rodrigo Calero Solís, Antonio Pulido García, Julián Arcas Moreda, Joaquín López López, José Domínguez Carranza y Antonio Gómez Jiménez, acusados del delito de sedición con motivo de los sucesos que se registraron el mes de Mayo, en el cuartel de Intendencia de esta capital.

Se constituyó el tribunal bajo la presidencia del coronel de Ingenieros don Agustín Gutiérrez de Tovar, y con los vocales, capitanes don Pedro Gascon, del segundo grupo de la Comandancia de Intendencia; don José Aguas García, del Hospital Militar; don Ignacio de la Pereda, del regimiento Infantería número 9; don Eduardo de la Torre de Dios, del regimiento de Artillería; y don Fernando Sender García, del Parque divisionario; vocales suplentes, don Juan González, del Parque de Intendencia, y don José Ortiz Muñoz, del Centro de movilización; ponente, el teniente auditor don José Luis Navarrete Talero; fiscal, el de la región, y juez, el capitán de Infantería don Carlos Gómez Cobán.

Acudieron al Consejo los defensores de los procesados, capitán de E. M. don Federico Fernández Castillejos, capitán de Ingenieros don José Sierde, capitanes de Infantería don Juan Benítez Tatay y don José Solís Chiclana, capitanes de Artillería don Antonio Ortiz Muñoz y don Eduardo María Ortega, capitán de Caballería don Isidoro Serrano, tenientes de Infantería don Timoteo Domínguez Castellano, don Alberto Pérez García y don Manuel Merchante Merchante.

No asistió el defensor, letrado don Gerardo Gordón Alonso, quien envió al presidente del Consejo un certificado médico justificativo de su incomparecencia por enfermedad.

Por esta causa y con arreglo a la ley, el Consejo quedó aplazado hasta nuevo señalamiento.

## Los sucesos en los pueblos

Por cuestiones de trabajo riñen dos hombres, y uno resulta herido

En el sitio conocido por «Cerro del Quejinal», término de Coripe, sostuvieron reyerta por cuestiones de trabajo Francisco Alba Gutiérrez, natural de Morón, y Juan Quiñones Esquivel, de Ubrique (Cádiz), resultado este último con una herida en la cabeza, que su continuante le causó un palo.

En el suceso intervino la Guardia civil de dicha localidad, la cual remitió al Juzgado de la misma el correspondiente atestado.

Se extravió una cartera, y apareció con menos billetes de los que contenía

Don Antonio Serra Pickman denunció a la Guardia civil del puesto de Tocina que desde su finca «San José» a la Azuara Bética, se le había perdido la cartera, que contenía documentos y trescientas setenta y cinco pesetas en billetes del Banco de España.

Dicha cartera fue encontrada por una mujer llamada Antonia Yoda Magaña, entregándola a su marido, Antonio Carrión, quien por conocer y estarle agradecido al señor Serra Pickman le entregó la susodicha cartera.

Esta, según pudo notar su dueño, sólo contenía cincuenta pesetas, faltando por consiguiente trescientas veinticinco.

En vista de ello, la Guardia civil procedió a la detención de Antonio Carrión, no haciéndolo también con su mujer por encontrarse enfermo un hijo del matrimonio.

En el asunto entiende el Juzgado municipal de Tocina.

Un joven ahogado

Esta mañana compareció en el Juzgado un individuo llamado Enrique Vaquero, manifestando al juez deca que ayer se bañaba en la Barqueta con un amigo suyo llamado José García Rivero, quien perdió pie, pereciendo ahogado.

LEA USTED TODOS LOS DIAS «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

### COLUMBREOS

## No más ondulado

—Martínez Barrio ha dicho muy que retabié: «Al fin y a la postre, se van a liquidar culpas que son en gran parte del propio Estado.» La situación de Sevilla, económicamente, es grave? Pues el Estado debe ser el culpado. Y Sevilla, contra todos, tendrá razón. —Exacto, compadre. Para comprender esto no hay que quitarse ni ponerse el gorro frigio. Con gorro ó sin él, el primero lo hicimos. Y la ciudad que hasta se hizo el ondulado mecánico—Carillo, sí; pero había que empujársela, que empujársela. Cuando tendremos por acá otras remesas de neorregañeros de guatemaltecos? —Aparte, amigo, de que la ciudad, en muchas cosas, estaba a la cuarta pregunta. Aldea grande, con el bello mástil de la Giralda, para asomarse por la redondez del mundo. La saliduría de nuestra tierra es quererla hasta el último del heroísmo. —Por eso, hay que confiar. El anhelo fervoroso, de

Un dolor, no de vértigo, sino porque desuabran lo escuálido del paterno bolsillo. —Claro, y como la mina era guapa, y ninguna otra mejor podía salir a bailar el fandango de la Exposición, la encalabraron, y ella, la tonta, hizo el gasto de la fiesta, y encima le pasó su factura. —Como usted lo dice. Esa ha sido la chipen. ¡Después de tantos quebraderos de cabeza! —Pero, lo triste es, compadre, que ahora se nos abandona. ¡Falta tanto por hacer aquí! Y cuando el señuelo traga usted, cuando Sevilla ya no es Sevilla; cuando no la conocerá ni D. Pedro el Cruel. —Quite usted e allá! También traga usted el anzuelo de la desnaturalización? ¡Bah, comenecilla pasajera! La veremos resurgir. Triunfante. Como ella es, Sevilla, única, Sevilla, que no volverá a hacerse el candidato mecánico; pero que verá, despacio, quién la saca a bailar. —Dios le oiga, amigo! Varguilias.

## GOBIERNO CIVIL

### Manifestaciones del señor Valera Valverde

### Visita de inspección administrativa a varios Ayuntamientos de la provincia.—La policía y guardias de Asalto practican once detenciones en La Rinconada.—Otras noticias.

El gobernador, señor Valera Valverde, recibió la visita de los diputados a Cortes señores González Diputación y Fernández Castillejo, ex gobernador de Cádiz señor Rozalza Tajatabul, director de la Compañía de Tranvías, don Mariano Aguiar, el ganadero señor Moreno Santamaría (don Justo), don José Naranjo y el señor Rubio Molinelo.

Después conversó breve rato el señor Valera Valverde con los reporteros, a quienes manifestó que, en virtud de las muchas peticiones y quejas recibidas en este Gobierno civil sobre extralimitaciones administrativas de algunos Ayuntamientos de la provincia, había solicitado del Colegio Oficial de secretarios e interventores de la misma el nombramiento de funcionarios competentes para girar visitas de inspección, al objeto de incoar después los oportunos expedientes.

Añadió que, como consecuencia de una denuncia formulada por ocho concejales del Municipio de

Paradas, había ordenado que marche a dicha población, como delegado de su autoridad, su secretario particular, señor Delgado Galego (don Gabriel).

También manifestó el señor Valera Valverde, a los representantes de la Prensa que esta mañana se trasladaron a La Rinconada varios agentes de policía y guardias de asalto por haberse recibido noticias de que determinados elementos pretendían que hoy se declarase la huelga en la fábrica en construcción de la Bética, añadiendo que habían sido detenidos once individuos de los que más se han distinguido en esta clase de maniobras y trasladados a esta capital.

Con relación a este asunto dijo la autoridad gubernativa que había fracasado en absoluto el intento de huelga y que en dichas obras se trabaja normalmente.

Terminó diciendo el señor Valera Valverde que la tranquilidad en Sevilla y su provincia era completa.



He aquí un grupo de deportistas españoles camino de Los Angeles, para participar en los juegos olímpicos que se celebran allí actualmente. Primera fila, de izquierda a derecha: Santiago Amat, balandros; Julio del Busto, rifle; Manuel Corrales, rifle; Vicente Naranco, representante de Serbia, rifle; Segunda fila, y en el mismo orden: Buenaventura Bagaria, rifle; Luis Calvet, pistola, y José González, pistola. Fotografía obtenida a bordo del vapor «Comte Grand» al llegar a Nueva York el 25 del pasado Julio. (Foto Agencia Gráfica)

## Por enamorados La Conferencia económica y financiera

Bartolomé Valle del Campo—Brunos apellidos—, vecino de Puno, penetró ayer con dos señoras de las que todavía han quedado en el Pozo Santo en una taberna de dicha plaza.

Cuando el hombre se despidió de las hembras, notó que le habían «crasado» cien pesetas.

Presentó la denuncia en la Comisaría y a poco era detenida Encarnación Sánchez (Miss Encarnación), quien dice que ese asenta a las ochos.

...

José Márquez Prieto, vecino de Lora del Río, se dedicó el domingo a recorrer los bailes. Estuvo en todos. De madrugada llegó a la calle Santa Rufina número 5, donde dice que le han quitado 532 pesetas.

No sabe más sino que lo acompañaba un tal Manuel, a quien conoce de vista.

LEA USTED TODOS LOS DIAS «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

## La grave situación económica del Ayuntamiento sevillano

### ¿Qué medios son los más factibles para resolverla?

Ante la grave situación económica que atraviesa el Ayuntamiento sevillano, EL LIBERAL ha preguntado a los parlamentarios, tanto por la ciudad como por la provincia: ¿Qué medios son los más factibles para resolverla?

A continuación publicamos unas cuartillas del señor Fernández Castillejo:



Para contestar, aunque piense hacerlo de modo concreto, a la pregunta, es inexcusable hacer, siquiera sea ligeramente, una síntesis de las causas que, a mi juicio, motivan la crítica situación municipal de nuestra ciudad.

Fácil sería imputárselas a un solo episodio económico ó político-social, y para ello ahí tenemos el «comodin» de la Exposición. Pero estimo que no es el único origen de la situación actual, el planteamiento y resultado de nuestra famosa Exposición, sin que esto sea desconocer que dicho asunto agravó y agravará por mucho tiempo el mal, puesto que fué iniciado sin previsiones económicas de ningún género, rebasando su volumen las posibilidades asimilativas de Sevilla y tramitado con el desenfreno más censurable en ciertos aspectos y ello, lógicamente, supone una causa de agobio a la economía municipal y que impone para su resolución, con una gestión de Sevilla entera cerca del Gobierno, para que el Estado recoja la parte de responsabilidad que le corresponde, una limitación a las iniciativas de gastos de nuestro Ayuntamiento. Pero las causas complejas de su estado económico, son también otras, más importantes, remotas y persistentes.

Prescindiendo de las de orden general (crisis económica mundial, perturbaciones políticas, táctica sindical, actos de Gobierno, etc.), que tan honda y especialmente le han afectado, las muy principales, y de carácter local, son:

- a) Falta de producción, y de cooperación y enlace, entre las fuerzas sociales que orienten el desenvolvimiento de la riqueza y de nuestra política económica.
  - b) Desequilibrio entre los exponentes de riqueza y las fuentes de ingreso.
  - c) Desproporción entre las obras improductivas y las reproductivas.
  - d) Ritmo acelerado en la expansión urbanística.
  - e) Falta de un presupuesto real y bien orientado. Desnivel presupuestario.
  - f) Ausencia de una política municipal definida. Inacción ó falta de orientación y continuidad en abastos, vivienda, higiene, etc., etc.
  - g) Carencia de una adecuada política fiscal.
  - h) Déficit de la Exposición.
- De la enumeración de concusas que reseñamos se desprende sin ningún esfuerzo los remedios.
- Es evidente el desequilibrio que existe en Sevilla entre las exigencias de sus servicios de gran urbe, que ha forzado su marcha al empuje exterior del atractivo de sus típicos encantos tradicionales, y las fuentes de ingresos municipales que no se han sabido reforzar, estimulando la producción, armonizando la obra ornamental con la reproductiva, encanzando y explotando con sistema y mesura una corriente turística, que no se atrae sin perfecta y moderna organización, y que hasta se ahuyentó con incomodidades y excesivas carestías, entregándola a un afán de lucro individual desenfrenado, y por un explicable afán de mejoramiento exterior, sin reforzar fuentes de ingreso, se ha seguido un ritmo demasiado acelerado en la política urbanística, que a veces olvidó, por cierto, conservar el tipismo abarato de nuestra ciudad.
- Falta casi siempre una enérgica y bien orientada política municipal de abastos, principalmente, vivienda, higiene, etc., lo que por encarecer artificialmente la vida agota posibilidades y contribuye a la crisis.
- Y esta crisis culmina en un presupuesto municipal «inflado», con más de sus dos terceras partes destinadas a pagos de intereses y amortización de deudas y a nómina de personal. No se culturar la urgencia de un presupuesto real y bien orientado, con una reducción severa y tajante de los gastos, hasta llegar a la nivelación normal.
- La nivelación presupuestaria ha de perseguirse, principalmente, aparte de reducir los gastos en lo indispensable, procurando se aumenten los ingresos, no con elevación de impuestos, como terminaría de completar la obra de asfía de todo gravamen, exagerado, sino, al contrario, tendiendo a la desnaturalización fiscal, y buscando los recursos, a modo indirecto, con aquella política de fomento de riqueza, obras reproductivas, turismo, etc., de que antes hablamos.
- Y, sobre todo, remediar el mal básico que yo apuntó como primera causa: la falta de cooperación y enlace entre las fuerzas y organismos sociales sevillanos, para promover y orientar el desenvolvimiento de nuestra riqueza y de nuestra política económica.
- La lucha económica no es hoy sólo de fronteras; no respeta nacionalidades, regiones ni comarcas; y los pueblos han de prepararse para ella, coordinando todos los esfuerzos de sus organismos vitales. Esto es lo que puede salvarnos: unimos, organizamos, adquirimos espíritu de cooperación... A esas reuniones de «fuerzas vivas», que se convocan en momentos trascendentales ó graves, y que por su imprevención inorgánica son de muy poca eficacia, ha de sustituir el órgano permanente de relación y cooperación de las mismas, el Cabildo municipal, un Consejo permanente de fomento de intereses locales en el que no pueda andar la política mendada de partido: un Comité de iniciativas que, cual el de San Sebastián, modernamente orientado y patrocinado por aquel Ayuntamiento, es el propulsor eficaz del esplendor de la bella población cántabra.
- Como ya he pretendido hacer unas elucidaciones técnicas, ni una fácil disertación de tono más ó menos político, sino sencilla y claramente, en la medida de la extensión que pueda darse a esta contestación, y con las fuerzas de mi modestia apuntar concretamente causas y remedios, sólo me queda desear que alguna, practicable de inmediato, cual la última enunciada, parezca acertada, y encontrando calor de la opinión sea recogida y puesta en marcha por quien puede hacerlo.
- Y, para final, hacer constar que estas mis opiniones no envuelven censuras para nadie, aunque sí estímulos para todos. No se trata de nada personal. Se trata, pues el momento es grave, de que hagamos todos un alto en una política municipal tradicional y rutinaria, y mudemos de táctica... Es preciso, es indispensable, cambiar el estilo... Y con fe, con energía, con el sano optimismo del amor, rendiré todo a Sevilla, para la que, sin distinción de matices, condición, ni ideas, por desear igualmente su grandeza, tenemos que ir todos unidos.
- Federico Fernández Castillejo.

## El viaje a Sudamérica del «Con-Para disminuir los accidentes de aviación de Zeppelin»

Friedrichshafen.—En las facturas Zeppelin se anuncia oficialmente que el dirigible «Graff Zeppelin» no efectuará el viaje que debía emprender para la América del Sur el día 15 del corriente a causa de los disturbios de carácter político que se registran en aquellos países.

La dirección de la casa Zeppelin, de acuerdo con personalidades competentes de Sudamérica, ha decidido aplazar este viaje para cuando renazca la calma.

London.—Con objeto de reducir al mínimo el número de accidentes de aviación se ha estipulado por el ministerio del Aire que no se conceda el título de piloto sin un serio examen de suficiencia y práctica en los vuelos.

Igualmente se dispone que ningún aeroplano podrá aproximarse a menos de tres millas de un aerodromo si no debe aterrizar en él.

También se especifica que sólo los aeroplanos pasando a una altura superior a 1.500 metros, podrán volar sobre los campos de aviación.

## El Alto Comisario embarcó esta mañana en el «Canalejas» con rumbo a Marruecos

El Alto Comisario de España en Marruecos, don Luciano López Ferrer, llegó a Sevilla, como ya se había dicho, procedente de Madrid, en el expreso del domingo por la mañana.

En la estación era esperado por el gobernador civil, señor Valera Valverde, y otras autoridades.

Después de cumplimentado por el elemento oficial que había acudido a esperarle, el señor López Ferrer, a quien acompañaba un miembro de su gabinete diplomático, se dirigió al hotel donde se le hospedado, descansando hasta el mediodía y sin recibir visita alguna.

Después se dirigió al cañonero «Canalejas», donde, invitado por su comandante, almorzó.

A la caída de la tarde, el señor López Ferrer dió un paseo en auto por los alrededores de Sevilla.

Esta mañana, después de las ocho y media, al Alto Comisario embarcó en el «Canalejas», quien momento después levantó anclas, zarpando con rumbo a Marruecos.

## En la carretera de Lora chocaron dos autos

Tres hombres heridos

Por noticias de origen particular, llega hasta nosotros la noticia de que en la carretera de Lora del Río chocaron dos autos, resultando heridos de importancia varios de los ocupantes de los mismos.

Alfonso Irene Gamito, de veintinueve años con domicilio en calle Golea, 34, sufre herida contusa en la región superciliar derecha, distintas contusiones y conmoción cerebral.

Rafael Triano Bermúdez, herido contuso de veinte centímetros de extensión en la cabeza, otra en la ceja y otra en la pierna derecha.

Antonio Olivares, Arroyán, 12, de fuertes contusiones.

Los tres lesionados fueron asistidos de primera intención en aquella localidad y después trasladados en auto a esta capital, ingresando en la clínica del doctor Guerra.

## Se finge sargento expedicionario de Africa y resulta un caracterizado carterista

En el pueblo de Villanueva de las Minas «aterizado» hace un par de días un individuo llamado Juan Arjona Ruiz «El Estudiante», de treinta y cuatro años, natural de Porcuna, sin domicilio conocido.

El individuo en cuestión hizo sospechar a los guardias, y éstos procedieron a su detención, interviniendo doslele oficios dirigidos al alcalde de pueblos de la provincia para hacer suscripciones voluntarias como «compensación patriótica» por servicios prestados en Africa como sargento ex prisionero.

Sometido a un largo interrogatorio se pudo comprobar que «El Estudiante» está fichado por la Policía como caracterizado carterista y espadista.

Ingresó en la cárcel a disposición de la autoridad judicial correspondiente.

## ¿QUÉ COSA MAS RARA!

En el Hospital ha sido asistido de epistaxis y síntomas de asfía un niño de ocho días, a quien una vecina encontró dentro de un cubo de agua.

¿Cómo se cae un niño de ocho días dentro de un cubo?

¿Cosa más rara!...



He aquí a Seth Haji Abdoola Haroon de la India, delegado en la Conferencia imperial británica en Ottawa (Canadá), visto con su esposa en la puerta del hotel donde se hospedaban.

EL LIBERAL hace veinticinco años

Ojeada retrospectiva

8 DE JULIO DE 1907

Se recibieron gravísimas noticias de Casablanca. Dos cruceros franceses fundados en el puerto habían desembarcado...

Los buques se hallan preparados y se necesita llegar en una hora a Casablanca. Esperamos que España se nos una a la acción...

De Melilla comunicaban que allí se habían recibido órdenes para que se alistase un batallón de mil plazas...

Un telegrama de Zaragoza decía que el pretendiente don Jaime había estado el día anterior en Barcelona...

Los marineros desembarcados por el Alvaro de Bazán fueron cuarenta, que, protegidos por el fuego de la escuadra...

SOCIEDAD Partido Socialista Obrero

En Londres se ha celebrado el enlace de la aristocrática señorita Anjela Muna, hija de un afamado compositor polaco...

Desde Madrid se han trasladado a Guetaria los marqueses de Cenorio.

En San Sebastián por los señores de Torres, y para su hijo don José María, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Carmen de Olazabal...

En Madrid se ha celebrado la boda del culto redactor de «Ahoras» Abelardo López Cansino con la encantadora señorita Joaquina Pérez Masé.

Llegó de Madrid el conde de Cabares. Veranean en El Escorial don Federico Crespo Zorrilla é hijas.

Enormes existencias en cuartos de baño, cocinas, termosifones. Personal técnico especializado en instalaciones. INDUSTRIAS GUILLEN. Resolana, 29, Sevilla.

El público escribe

Hemos recibido la visita de una Comisión que dice representar a unos trescientos propietarios de parcelas comprendidas entre los términos de Tomares y San Juan de Aznalfarache...

El alcalde de Estepa nos remite una carta, en la que dice que aquel Ayuntamiento no está integrado solamente por elementos de la Sociedad de campesinos...

NO MAS CANAS Cabellina Espinar

Venta: Droguerías y Perfumerías. Depositarlo exclusivo: JOSE BERNALDEZ, Encarnación 13

Compañía Naviera SOTA Y AZNAR

SERVICIO RAPIDO. El buque á motor. Araya Mendi

saldrá de Sevilla el día 9 de Agosto, admitiendo carga los días 8 y 9 para los puertos de Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Santander, Bilbao y Pasajes.

MUEBLES de haya, garantidos. Camas matrimonio, con somier, 75 pesetas. Idem de cuerpo, 35. Mesa noche, con mármol, 20. Mesa comedor, 25. Cómoda, 55. Ropero, 140. Estante aparador, 50. SAN JACINTO, 30. (TRIANA.)

Hotel La Fuente y Restaurant Núm. 2. Servicio á la carta y por cubiertos. SAN LUCAR DE BARRAMEDA

Lithinés del Dr. Gustin. CREADOS HACE 50 AÑOS PARA REEMPLAZAR TODA AGUA MINERAL

Información deportiva

FUTBOL

EL CAMPEONATO OFICIAL DE LA CORUÑA

Coruña 8.—Ayer se siguieron celebrando los partidos del campeonato oficial de La Coruña, organizado por la Federación Regional.

En el campo de Riazor, y á las nueve y media de la mañana, contendieron el Racing Vioño y el Asturiano, venciendo los primeros por seis tantos á dos.

Una continuación se enfrentaron el Hércules y el Galicia Sport, que tras un partido interesante empataron á un tanto.

A pesar de que faltan algunos partidos por celebrar, con el empate logrado ayer por el Hércules queda campeón del torneo.

EL MALAGA DERROTA AL MALAGUENO

Málaga 8.—Ayer domingo se celebró un partido amistoso entre el Málaga y el Malagueno, disputándose una copa donada por el primer equipo. Venció el Málaga por dos á cero.

La primera parte terminó con el resultado de uno á cero, marcado de penaliz. En el segundo tiempo Cartia aumentó la ventaja de su equipo, cobrando el segundo tanto.

ASAMBLEA DE LA FEDERACION MURCIANA

Murcia 8.—Ayer se celebró la Asamblea de la Federación regional de fútbol. Se aprobaron el acta y la memoria y las cuentas de la temporada.

Se acordó conceder un voto de gracias al Comité de la Federación, el cual fué reelegido á propuesta del delegado de Cieza.

Quedaron aprobados los presupuestos de gastos é ingresos. Igualmente el número de Clubs que integrarán en la próxima temporada la primera categoría.

Después de aprobarse el acta anterior, altas y bajas y cuentas, se procedió por el Comité á dar cuenta del resultado de la elección habida el día anterior en el centro social de calle Valencia...

VARIOS

LA TERCERA REUNION DEL CINTURON DE MADRID

Madrid 8.—Ayer se celebraron en el campo de la Ferroviaria, con asistencia de muchísimo público, los combates del torneo Cinturón de Madrid de boxeo para aficionados.

Los resultados registrados ayer fueron los siguientes: Primero.—Moscos, Francisco Santos vence á Luis Tabullo. Segundo.—Gallos, Angel La Roca á Daniel Balandin.

Tercero.—Gallos, Luis Sánchez á Luis Martín. Cuarto.—Plumas, Antonio del Moral á Luis Pérez.

Quinto.—Ligeros, Juan Jiménez á Pedro Hernández. Sexto.—Welters, Enrique Cristóbal á Máximo Díaz.

Séptimo.—Moscos, Francisco Fuertes á José del Valle. Octavo.—Medios, Almonacid á Luis Armenta.

Séptimo bis.—Gallos, Jesús Vendo á Pedro Pérez. Octavo.—Se celebró la semifinal del campeonato castellano, á tres asaltos de tres minutos, Miguel Felice venció por puntos á Celestino García.

UN TRIUNFO DE BROVNNARD

Nueva York 8.—Ante 35.000 espectadores, el ex campeón del mundo del peso welter se enfrentó con el aspirante al título, Max Lamin. El ex campeón fué declarado vencedor á los puntos.

REGATAS DE TRAINERAS

Coruña 8.—Ayer se celebró la tercera regata de traineras, tomando parte «La Blanca», de la Sociedad Neptuno; «La Rubia», y la Asociación Atlética Coruñesa, y «La Negra», del Club Náutico.

Venció en esta tercera regata, como en las dos anteriores, la trainera «La Blanca».

La Sociedad propietaria de la trainera ha sido muy felicitada por sus sucesivos triunfos.

EZQUERRA VENCIO CON GRAN BRILLANTEZ EN EL GRAN PREMIO VIZCAYA

Bilbao 8.—Ayer se celebró con extraordinaria animación la importante carrera ciclista el Gran Premio de Vizcaya. Esta carrera se disputaba sobre un recorrido de 215 kilómetros, extensión que ocupa una gran parte de la vuelta á Vizcaya.

Contra lo que se esperaba, no participaron los corredores catalanes, ni siquiera Canardo, cuya actuación se había dado como segura. Sin embargo, se presentó en la meta de salida el valenciano Salvador Cardona, quien con su participación cooperó al interés de la prueba.

Los principales pueblos por que pasaban los corredores y donde estaban establecidos los controles, eran saliendo de Bilbao á Asta, El Gallo, Ochandiano, Urquiola, Durango, Marquina, Ondarroa, Gernica, Murguía, Plencia, Las Arenas á Bilbao.

La carrera se desarrolló sin grandes incidentes, y desde luego, fué de absoluta normalidad. Hacia Mañana, Demit, Cepeda y Ezquerro aprovecharon un pinchazo que sufrió Ricardo Montero...

LA CLASIFICACION FUÉ LA SIGUIENTE

Primero, Federico Ezquerro, de la S. C. Bilbaína, en 7 h. 30 m. 35 s. Segundo, Ricardo Montero, en el mismo tiempo. Tercero, Salvador Cardona, en el mismo tiempo.

Por equipos, primero, Sociedad Ciclista Bilbaína. Segundo, Murguía y Gernica. Tercero, Durango y Ochandiano. Cuarto, Urquiola y Marquina. Quinto, Plencia y Las Arenas. Sexto, Bilbao y Gernica. Séptimo, Durango y Ochandiano. Octavo, Urquiola y Marquina. Noveno, Plencia y Las Arenas. Décimo, Bilbao y Gernica.

MARIANO CANARDO VENGE EN EL CAMPEONATO DE SABADELL

Barcelona 8.—Organizado por la Unión Ciclista de Sabadell se celebró ayer mañana el Campeonato ciclista de Sabadell.

Tomaron la salida 41 corredores, que se lanzaron animosos sobre los 120 kilómetros del recorrido. Toda la carrera se desarrolló á buen tren; pero sin que hubiera grandes disgregaciones.

Intentó escaparse el corredor Isidro Figueras, de Toulouse, y como sacara bastante ventaja, salió en su persecución Mariano Canardo, quien en un fuerte pedaleo consiguió alcanzarle.

Canardo marchó con Figueras decaído en el primer puesto, y en las cercanías de la meta, el campeón de España se impuso netamente á su enemigo.

Vicente Carretero, á un kilómetro de la meta, se alejó de sus compañeros de pelotón y se clasificó tercero con gran ventaja del resto.

La clasificación fué la siguiente: Primero, Mariano Canardo, 3 h., 41 m. 32 s. Segundo, Isidro Figueras, 3 h., 41 m. 32 s. Tercero, Vicente Carretero, 3 h., 43 m.

Vida societaria

Un escrito de los obreros del puerto, de adhesión á su organismo social. Una Comisión de obreros del Puerto, integrada por Maximino del Campo, Alfredo Pérez Roales, Antonio Cantos Torres, José Jiménez, Julián García Ramos, Juan Rodríguez, Manuel García, José Danba Domínguez, José Cano Galán, Antonio Núñez, José Romero Melraño, José Aguayo, Antonio Miranda, José Raigada, Antonio Río Sierra y Antonio López Pérez, nos ha hecho entrega de un escrito, en el que muestran su absoluta identificación con la labor y las orientaciones de su entidad social y su conformidad de cotizar para la entidad, para el Hétro obrero siempre que así lo hagan también los patronos...

Recordamos á nuestros afiliados que el martes 9 del corriente celebraremos en el salón de actos de la Económica una Asamblea general extraordinaria, á las diez de la noche.

Vista la importancia de dicha Asamblea, rogamos muy encarecidamente á todos nuestros afiliados su puntual asistencia. Por el Comité, Miguel Casado Rubio, secretario general.

des incidentes, y desde luego, fué de absoluta normalidad.

Hacia Mañana, Demit, Cepeda y Ezquerro aprovecharon un pinchazo que sufrió Ricardo Montero, para alejarse del irundarra, que se quedó muy rezagado. Este empezó á pedalear con intensidad para alcanzar á sus enemigos, y en la cuesta de Breño logró escotarse mucho la diferencia, para anularla en las etapas de Guernica, pueblo por el que pasó ya unido al pelotón de cabeza.

Cerca de la meta al «sprints» logró imponerse Ezquerro. Demit, vencedor de la carrera en años anteriores, no pudo terminar de correr este año, al tener que abandonar por una insolación.

Fueron penalizados Luciano Montero y Bastier con media hora de recargo en la clasificación. El primero, por haberse negado á firmar la hoja en un control, y el otro, por haber sido ayudado en la carrera.

LA CLASIFICACION FUÉ LA SIGUIENTE

Primero, Federico Ezquerro, de la S. C. Bilbaína, en 7 h. 30 m. 35 s. Segundo, Ricardo Montero, en el mismo tiempo. Tercero, Salvador Cardona, en el mismo tiempo.

Por equipos, primero, Sociedad Ciclista Bilbaína. Segundo, Murguía y Gernica. Tercero, Durango y Ochandiano. Cuarto, Urquiola y Marquina. Quinto, Plencia y Las Arenas. Sexto, Bilbao y Gernica. Séptimo, Durango y Ochandiano. Octavo, Urquiola y Marquina. Noveno, Plencia y Las Arenas. Décimo, Bilbao y Gernica.

MARIANO CANARDO VENGE EN EL CAMPEONATO DE SABADELL

Barcelona 8.—Organizado por la Unión Ciclista de Sabadell se celebró ayer mañana el Campeonato ciclista de Sabadell.

Tomaron la salida 41 corredores, que se lanzaron animosos sobre los 120 kilómetros del recorrido. Toda la carrera se desarrolló á buen tren; pero sin que hubiera grandes disgregaciones.

Intentó escaparse el corredor Isidro Figueras, de Toulouse, y como sacara bastante ventaja, salió en su persecución Mariano Canardo, quien en un fuerte pedaleo consiguió alcanzarle.

Canardo marchó con Figueras decaído en el primer puesto, y en las cercanías de la meta, el campeón de España se impuso netamente á su enemigo.

Vicente Carretero, á un kilómetro de la meta, se alejó de sus compañeros de pelotón y se clasificó tercero con gran ventaja del resto.

La clasificación fué la siguiente: Primero, Mariano Canardo, 3 h., 41 m. 32 s. Segundo, Isidro Figueras, 3 h., 41 m. 32 s. Tercero, Vicente Carretero, 3 h., 43 m.

“El Liberal” en Huelva

NOTAS DEL DIA

LA COLONIA ESCOLAR DE LOS FERROVIARIOS EN PUNTA UMBRIA.—ELECCIONES EN JABUGO.—ABOGADO FALLECIDO.

Hemos leído en la revista órgano de los ferroviarios españoles que el señor Besterio, sobrino del Presidente del Congreso y alto empleado de la Compañía de M. Z. y A., propone á la Junta Central de la Asociación la creación de la Colonia escolar en Punta Umbria.

Parece que dicho organismo ha visto con agrado y satisfacción la iniciativa, por estimarla muy acertada y conveniente.

Esto confirma lo que dijimos en mes pasado, al reseñar la fiesta de los ferroviarios en esta capital. Celebraremos con la Junta Central de dicha importantísima Asociación acuerdo en definitiva realizar la iniciativa del señor Besterio, que ha de redundar tanto en beneficio de Cartaya y su bellísima playa de Punta Umbria.

Hoy se celebran elecciones de concejales en el pueblo de Jabugo. El gobernador ha enviado, como delegado, para que se respete el derecho de todos los ciudadanos, á un oficial de la Guardia civil.

Ha sido nombrado caballero de la Legión de Honor, á propuesta del ministro de Negocios Extranjeros, el cónsul de Francia en esta capital, don Ernesto de Fitte. Nuestra felicitación.

Ha fallecido en Bollullos del Cidrado el conocido abogado y ex juez municipal de Huelva, don Juan José de la Cruz Verde.

No podrán quejarse Zurito, Contreras y Parrao de la novillada que el señor Bernáldez de Quiros envió para que la lidiase. Muy difícil ha de resultarles á estos tres diestros tropezar nuevamente con seis novillos más ideales. A excepción del segundo, que era un poco incierto, los demás bichos fueron bravos, nobles y suaves. No tiraron una sola cornada y embistieron á la capa y á la muleta con gran inocencia y sin demostrar en un solo momento malas intenciones.

Zurito—que ha renunciado á la alternativa—estuvo valiente en su primero, y en el cuarto dió pocos pases y lo mató con brevedad, pues el bicho estaba destrozado de las patas y se caía constantemente.

Contreras hizo una buena faena, con pases de varias marcas en el quinto, bravísimo y suavisimo, y lo mató bien. Cortó la oreja y dió la vuelta al ruedo. En el segundo no hizo más, que salir del paso.

Parrao—que debutaba—tuvo un magnífico lote; pero no supo aprovecharlo. Se le nota ignorante y falto de valor.

M. Vega.

Ahajas de todas clases Artículos para regalos Bazar Joyería CALLE HARINAS

Novillos en el Puerto

Con mucha entrada se celebró la anunciada novillada, lidiándose ganado de Miura por los diestros Requena, Nino del Matadero y Pilin.

Los bichos resultaron mansos y duciles, y en cuanto al peso resultaron de un promedio de 275 kilos.

Rebuzna lanceo juiciosamente á su primero, y tras una breve preparación, pinchó dos veces, terminando con una entera. En su último escucho aplausos al lancearlo. En los primeros pases fué achuchado, yendo á caer bajo el estribo de la barrera, donde el bicho lo hocióqueo, resultando ileso. Repuesto del percance, lo trató brevemente para un pinchazo y una entera. Fué aplaudido.

El Niño del Matadero fué muy aplaudido al lancear al segundo y con la muleta no pudo hacer nada por la conducción de la res, desahuchándose de los pinchazos, una entera y dos descabellos. En el quinto fué ovaicionado al veroniquero; con la muleta no pudo tener juicio por las condiciones de la res, pinchó dos veces y terminó descabellando á pulso, en el mismo momento que recibía el primer aviso.

Pilin con el capote fué aplaudido en su primero. Trasté el alicante al novillo y terminó con una estocada un poco baja, escuchando aplausos. En el que cerró plaza no hizo nada de particular en el primer tercio y con el trapo rojo estuvo voluntario, terminando con una entera, que se le aplaudió.—Carralal.

¿Quiere usted ser elegante? Que le vista la popular sastrefría de PEDRO ROLDAN PLAZA DEL PAN, 3

EL ISTMO CAFES LA CORONA Los mejores á 11, 12 y 13 pesetas kilo

Larios plancha Larios lava Larios tiñe Larios dejará sus ropas nuevas por muy sucias que estén. Plaza de la Magdalena, 5

GENIC... Es la compresa ideal para señora Pida siempre GENIC Tiene todas las cualidades de sus similares más una, su precio Estuche de 10 compresas 2.40. BAZAR LA ESTRELLA ROJA Hijos de Domingo Queraltó Pl y MARGALLÓ, (antes Contreras).—Sevilla.

DORMITORIOS COMEDORES REBAJA EXCEPCIONAL 25 POR CIENTO Bazar de Muebles «LA CAMPANA» ENRIQUE RODRIGUEZ 14 de Abril, 4. Plaza del Duque, 8.

Dominguez Fernández, persona muy estimada por sus dotes de inteligencia y caballerosidad. En Bollullos, de donde era natural, ha causado su muerte general sentimiento, constituyendo el entierro una manifestación de duelo.

Reciba la familia doliente, y en particular, el hermano del finado, don Antonio, estimado amigo nuestro la sincera expresión de nuestra condolencia.

—Esta noche da una conferencia en la Casa del Pueblo el inspector provincial de Sanidad, don Antonio Figueras.

—Regresó á Madrid la sección de guardias de asalto, que llegará días pasados al mando de un teniente. La tranquilidad es absoluta en toda la provincia.

—Ha sido trasladada á Sevilla con el mismo cargo, la madre superiora del Colegio del Santo Ángel de esta capital, sor María Arcángel.

—Se encuentra en ésta, acompañado de su distinguida familia, el director de la mina de San Platón, don Huberto Banastier.

Pepe de la Rabida.

ORO PARA FUNDIR y papeletas del Monte, paga más que nadie, el Bazar Joyería

NOTICIAS

Durante la presente semana prestará el servicio de guardia el Juzgado de San Román, compuesto del juez, don Antonio Hoyuela; secretario del señor Llompard; oficial, señor Valmaseda, y forense, señor Vicente Salto.

Cerveza “LA CRUZ BLANCA”

Caja de 48 botellas, pesetas 23.40. Caja de 24 litros, pesetas 26. Depósito en Sevilla y su provincia. A. UJEDA-CRUZ Verde 5-Tif. 22.020

El pasado sábado en la parroquia de Santa Ana recibió los regeneradores aguas del bautismo un hijo de don Carlos Fernández Ponce y de su esposa, doña Mercedes Ramos Castillo. Apadrinaron al niño don Antonio Fraga y su esposa, doña Teresa Carmona.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados, organizándose una fiesta andaluza, que duró hasta la madrugada, en el domicilio de los padres del recién nacido.

GALERIA AZUL.—Tetuán 11.—Malexas, baúles, bolsos señoras.

El éxito de las Fajas de caucho-lina Madame X obscurece á todas las imitaciones. Use siempre Madame X, Méndez Núñez, 4, Sevilla.

En el expreso de anoche marcharon á Madrid y capitales del Norte don Augusto Feyré Sarant y familia, don José Jiménez Alfo y familia, don Miguel Zapata Castañeda y familia y don Sixto Almagro.

Regresó anoche en el rápido de Madrid don Adolfo Rodríguez Jurado, ex decano del Colegio de Abogados.

Anoche marchó en el expreso para Guadalupe nuestro querido amigo don Alfonso Soto Retes, subcomisario de Policía en esta capital.

Fué despedido por el comisario, señor Ramos Bazaga; inspectores de Vigilancia y todo el personal franco de servicio de la misma corporación.

Regresaron de Madrid el presidente de la Unión Gremial don Manuel Contreras Ramirez, y el vicepresidente, don Antonio Jiménez Pérez, después de realizar gestiones en nombre de la dicha entidad, sobre asuntos relacionados con la venta de la achicoria.

Ingresos efectuados en la Caja municipal el día 6 de Agosto de 1932: Arbitrios ordinarios, 36.235,76 pesetas. Arbitrios indirectos: Carnes, 5.346,60. Vinos, 2.863,70. Gasolina, 53,50. Arbitrios extraordinarios (leyes 1914), 7.587,75.

Se encuentra restablecido de la dolencia que le ha retenido en cama varios días, el oficial del Juzgado de Instrucción de San Vicente, don Jesús Fernández Alcalde.

Ha marchado de temporada á varias poblaciones del Norte, el profesor de oftalmología del Hospital Central, doctor Barrios.

Manifestaciones de Marcelino Domingo

Dice que el Parlamento no está cansado, y que el Estatuto y la reforma agraria estarán aprobados antes de fin de mes

Madrid 8.—El «Noticiero de los Lunes» publica una manifestación que ha hecho a uno de sus redactores el ministro de Agricultura...

eran unos holgazanes y no tenían ganas de trabajar. Antes de fin de mes habrá aprobado el Parlamento el Estatuto de Cataluña y la reforma agraria...

La fiesta de toros

En San Sebastián resultó cogido La Serna; en Barcelona, Pele Gallardo, y en Badajoz, Onarres

EN SAN SEBASTIAN San Sebastián 8.—Reses de Coquilla. Vicente Barrera superior en los dos. Cortó orejas. Pepe Bienvenida bien en el primero. Tres pares de banderillas puso a éste toro muy bien...

EN BARCELONA Barcelona 8.—Se lidiaron novillos de Marcial Lalanda. Luis Morales tuvo que matar cuatro por haber sido cogido el diestro Gallardo...

NOVILLOS EN BADAJOZ

Badajoz 8.—Con ganado de Albarán, que cumplió, se celebró anoche una corrida en la que se lidió la «troupe» de «Los Papeletas»...

Hubo un lleno completo en las localidades del sol y mediana entrada en las de sombra. La actuación de los jóvenes mejicanos fue muy lucida, escuchando grandes aplausos...

El joven novillero Onarres, que estuvo muy valiente toreando, fue cogido al pasar de muleta, sufriendo un puntazo en el pecho...

La herida de Onarres no es grave.—Corresponsal.

MADRID

LA SECCION DE TRANVIAS DEL JURADO MIXTO DE TRANSPORTES DE SEVILLA

Madrid 8.—La Gaceta publica una orden disponiendo que la representación patronal de la sección de Tranvías del Jurado mixto de transportes de Sevilla se constituya de la siguiente forma:

Vocales efectivos: don Eduardo Urribarrí, don Antonio Luis Moliní y don Manuel Berrojalbá.

Vocales suplentes: don José Molero, don José María Franco y don Manuel Conradi.

El domingo, a las cinco, tuvo lugar el sepelio del señor Olmo, al que concurrieron distinguidas personas de la localidad y de la colonia sevillana.

El duelo fué presidido por don Basilio Sánchez del Olmo, don Tomás González Hurtado, parientes del finado; don Laureano Rubio Cara, ecónomo de Santo Domingo, y el propietario don Vidal Gutiérrez Díez.

Mérida

Salamanca 8.—A última hora de la tarde ayer se tuvieron noticias de una catástrofe automovilística en las inmediaciones de Béjar.

Según noticias que hemos podido recoger, a las ocho de la mañana salieron de esta ciudad en un autobús veintisiete personas, en su mayoría seoritas, para pasar el día a la sierra.

Foco antes de llegar al pueblo de Cuyoje el coche sufrió una avería, vieniendo que descender los ocupantes, que continuaron el viaje a riego. Como la avería no pudo repararse, decidieron amoznar y luego pedir que les enviaran un nuevo coche para continuar la excursión.

Al llegar al kilómetro 72, cerca del pueblo de Riofrio, al bajar la cuesta los frenos no obedecieron y el coche se metió en una curva pronunciadísima a toda velocidad.

El chofer hizo esfuerzos sobrehumanos para detener la marcha del coche; pero éste, impulsado por la velocidad adquirida, se salió de la pista y cayó por la montaña a unos cuarenta metros de profundidad.

En la caída el coche tropezó con un saliente y quedó empotrado por su parte delantera; pero la otra parte se venció y cayó con sus ocupantes al río.

Los bañistas que se encontraban en el agua se salvaron de manera inverosímil. Inmediatamente empezaron los trabajos de salvamento.

PROVINCIAS

En un accidente de automóvil en Salamanca han perecido varias personas y han resultado otras gravísimamente heridas

Los Sindicatos tendrán que someterse a la ley de Asociaciones, pues de lo contrario serán disueltos

HALLAZGO DE UN CADAVER Avila 8.—Esta mañana ha sido encontrado muerto en las cercanías de esta ciudad Mariano Corro, de sesenta y siete años, natural de Riofrio, de quien se sospecha sea el autor de la muerte de su hijo Angel, de treinta y dos, acaecida hace días.

El Juzgado interviene. Los heridos fueron trasladados al hospital civil de Béjar. El Juzgado interviene.

GRAVES SUCESOS EN ATARFE El señor Jiménez Rueda es muerto a tiros cuando se dirigía a su domicilio

Granada 8.—El sábado por la noche ocurrieron en el inmediato pueblo de Atarfe graves sucesos. Parece que entre los obreros agrícolas y el propietario don Miguel Jiménez Rueda existían diferencias.

Próximamente a las siete y media de la tarde, el señor Jiménez Rueda se dirigía a su casa para cenar, en cuyo momento, desde la puerta de una taberna próxima al domicilio de dicho señor se le hicieron varios disparos de arma de fuego, que le produjeron la muerte instantánea.

La confusión fue enorme, corriendo el público en distintas direcciones. Bien pronto acudieron fuerzas de la Guardia civil de aquel pueblo, que procedieron a la busca de los autores del hecho.

Hace bastantes días existía una huelga de campesinos, algunos de los cuales fueron los que se presentaron en la era de la finca del señor Jiménez Rueda, coaccionando a los que trabajaban y obligándoles a regresar al pueblo.

Resulta que el señor Jiménez Rueda fué agredido poco después de apearse del tranvía, en el que había regresado de Granada y cuando se disponía a entrar en su domicilio.

De madrugada, la Guardia civil detuvo a los vecinos de Atarfe Juan de Dios Sanfistebe Castro, José Pozo Hermoso y Miguel Leiva Torralba, autores de la agresión que ha costado la vida al señor Jiménez Rueda.

SE SUICIDA UN RECLUSO Cáceres 8.—Esta mañana, al hacer la requisa, se vió que el recluso Ceferino García, de treinta y dos años, habíase suicidado con una manta.

Terminó pendiente un proceso por agresión a su suegro.

DESDE SANLUCAR Fallece repentinamente el capellán del Asilo de San Fernando de esa capital

Sanlúcar de Barrameda 8.—El sábado, sobre las nueve de la noche, cuando penetraba en la residencia de las Hermanas de la Cruz, el presbítero don Jerónimo del Asilo de San Fernando de esa capital, sintióse repentinamente indisputo, cayendo al suelo sin sentido.

Avisado un médico con la urgencia que es de suponer, no pudo más que certificar su defunción, ocasionada por un derrame cerebral.

Seguidamente se avisó a sus familiares de esa y a varios sacerdotes amigos del difunto, preparándose en la misma residencia de las Hermanas de la Cruz la capilla ardiente.

El domingo, a las cinco, tuvo lugar el sepelio del señor Olmo, al que concurrieron distinguidas personas de la localidad y de la colonia sevillana.

El duelo fué presidido por don Basilio Sánchez del Olmo, don Tomás González Hurtado, parientes del finado; don Laureano Rubio Cara, ecónomo de Santo Domingo, y el propietario don Vidal Gutiérrez Díez.

TREMENDA CATASTROFE Un autobús se despena y queda empotrado la mitad en una roca y la otra mitad cae a un río.—Varios muertos y muchos heridos de gravedad.

Salamanca 8.—A última hora de la tarde ayer se tuvieron noticias de una catástrofe automovilística en las inmediaciones de Béjar.

Según noticias que hemos podido recoger, a las ocho de la mañana salieron de esta ciudad en un autobús veintisiete personas, en su mayoría seoritas, para pasar el día a la sierra.

Foco antes de llegar al pueblo de Cuyoje el coche sufrió una avería, vieniendo que descender los ocupantes, que continuaron el viaje a riego. Como la avería no pudo repararse, decidieron amoznar y luego pedir que les enviaran un nuevo coche para continuar la excursión.

Al llegar al kilómetro 72, cerca del pueblo de Riofrio, al bajar la cuesta los frenos no obedecieron y el coche se metió en una curva pronunciadísima a toda velocidad.

El chofer hizo esfuerzos sobrehumanos para detener la marcha del coche; pero éste, impulsado por la velocidad adquirida, se salió de la pista y cayó por la montaña a unos cuarenta metros de profundidad.

En la caída el coche tropezó con un saliente y quedó empotrado por su parte delantera; pero la otra parte se venció y cayó con sus ocupantes al río.

Los bañistas que se encontraban en el agua se salvaron de manera inverosímil. Inmediatamente empezaron los trabajos de salvamento.

EXTRANJERO

Bo'ivia protesta de la intervención de las potencias neutrales para arreglar amistosamente su conflicto con Paraguay

Pruebas de un nuevo aparato de señales luminosas para tráfico en las calles

VORAZ INCENDIO EN CHICAGO Chicago.—Un violento incendio ha destruido dos grandes edificios del barrio industrial de Chicago, calculándose que las pérdidas materiales pasan de seis millones de dólares.

Todo el cuerpo de bomberos de los cinco distritos de la ciudad han sido movilizados hacia el sudeste, donde se hallan los edificios siniestrados, temiéndose que por la violencia del fuego éste adquiera todavía mayor extensión.

PETROLEO BOLIVIANO A TRAVES DE CHILE Santiago de Chile.—El Presidente de la República firmará en breve un decreto a favor de un grupo petrolero de Bolivia para que proceda a la construcción de un canal destinado a transportar el petróleo de los yacimientos situados entre Santa Cruz (hacia el Norte) y Jacuiba de Argentina (hacia el Sur), con un recorrido de 135 kilómetros hasta Antofagasta o Iquique.

El coste de los trabajos se calcula en 600 millones de pesos. Los concesionarios se obligan a transportar a Chile todo el petróleo que sea necesario y, además, a vender al monopolio chileno todo el petróleo necesario en Chile a un precio inferior en diez por ciento al precio corriente en el mercado.

UN GRAN BANCO DE CORAL Tokio.—En las islas de Bonin se ha descubierto un yacimiento de coral del que, según cálculos de los técnicos, se podrá obtener una producción anual cuyo valor pueda calcularse en cinco millones de yens.

UN ARTICULO DE MUSSOLINI Roma.—«El Popolo d'Italia» publica un artículo del jefe del Gobierno señor Mussolini, que empieza trazando una historia del fascismo y expone su doctrina.

En este artículo el duce dice que el fascismo no cree en la posibilidad de la paz perpetua ni en su utilidad. Es opuesto a los abrazos universales y vive en comunidad, sin embargo, con los pueblos civilizados; pero vigila atentamente y no se deja engañar por las falsas apariencias.

LA VICTIMAS DEL CALOR Budapest.—La ola de calor ha alcanzado una intensidad excepcional y ha empezado a hacer víctimas.

Un obrero de 27 años, a consecuencia del calor, ha caído inanimado en plena calle. Un empleado de 35 años, ha perdido inopinadamente la palabra; los médicos han constatado tratarse de un curioso caso debido al efecto de la alta temperatura.

EL CONTINGENTE DE FRUTAS Paris.—El Sindicato francés de importadores de frutas ha dirigido a los Poderes Públicos, así como a todos los parlamentarios, un escrito en el que protesta contra el decreto de 8 de Julio último relativo a los contingentes de frutas y legumbres.

DIEZ MIL PALOMAS MENSAJERAS SORPRENDIDAS POR UN TEMPORAL Amsterdam.—Súbitamente se ha desencadenado en el canal de la Mancha una formidable tempestad. Precisamente pocas horas antes había sido celebrado un festival colombófilo, habiendo sido puestas en libertad 10.000 palomas mensajeras, que han sido sorprendidas por el temporal. El valor de éstas se eleva a tres millones y medio de marcos.

Entre las 10.000 palomas había unas 650 de Berlín, de las cuales han podido ser recuperados solamente unas cincuenta.

TEMPORALES EN ITALIA Roma.—El temporal ha causado importantes daños en varias regiones de Italia.

En Conegliano Treviso han quedado destruidas las cosechas. Las pérdidas en esta región ascienden a un millón de liras.

En la provincia de Pesaro, el granizo destruyó la cosecha casi completamente.

DEFICIT EN EL PRESUPUESTO YANQUI Washington.—El déficit del presupuesto de los Estados Unidos para el solo mes de Julio, es decir para el primer mes del ejercicio fiscal en curso es de 263 millones de dólares, causando un aumento de 62 millones sobre el déficit correspondiente igual mes del año anterior.

LOS BANDIDOS CHINOS Y LAS TROPAS JAPONESAS Tokio.—El ministro de Marina ha declarado que con motivo del ataque de los bandidos chinos a diversos puntos de la línea férrea del Sur manchuriano, el Gobierno japonés ordenó a un cuerpo y de contratorpederos se dirigiesen a Yin Keon donde desembarcó una sección de fusileros marinos.

En los encuentros habidos entre

Nuevos detalles del crimen de Carabanchel

Madrid 8.—La Policía ha practicado nuevos servicios en relación con el esclarecimiento del crimen de Carabanchel.

Se llama Alipio de Miguel, que fué el portero de doña Blasa Pérez y fue su administrador y hombre de confianza y amigo de Julián y Leandro.

Julián ha declarado ayer que el autor de la muerte del chofer Pedro Godo, hecho ocurrido en Aravaca, es Alipio de Miguel, y que él ni Leandro participaron en el hecho.

Ha manifestado, además, que Alipio y una hija de doña Blasa tenían relaciones íntimas, de las cuales nació un niño, al que se hizo desaparecer.

La Guardia civil se personó en casa de doña Blasa, practicando la detención de Alipio, que fué trasladado al Juzgado.

Parece ser que Leandro y Julián tenían preparado para el viernes un nuevo crimen, a cuyo efecto habían comprado a un tal León para venderle una camioneta en mil pesetas.

También pensaban deshacerse de un lechero vecino de Julián, al que habían ofrecido otro negocio.

Frente a la casa donde se ha cometido el último crimen atacaron

MUNICIPIO

La pavimentación de la plaza de Santa Isabel

Por los vecinos de la plaza de Santa Isabel se ha presentado una instancia en el Ayuntamiento solicitando que se reforme la pavimentación de la misma, que se encuentra en pésimas condiciones.

Delegación Provincial del Consejo de Trabajo

Presidida por el delegado provincial de Trabajo, se reunió esta Delegación, con asistencia de los vocales, señores García Junco, Díaz Morquecho, Perales Jimeno, Sancho García, Hidalgo Palacios, Sánchez Gómez, Quijada Píñillos, Moreno García y Silva Ortiz; los inspectores de Trabajo, señor Castillo y Martínez de León, y el secretario, señor Sánchez Torres.

Excusaron su asistencia don Antonio Ramos y don Emilio González, el primero por ausencia y por enfermedad de familia el segundo.

Se acordó quedara sobre la mesa para su estudio el anteproyecto del presupuesto de gastos de esta Delegación para el año de 1933.

Fueron aprobadas las informaciones acerca del coste de la vida del obrero en esta capital, correspondientes a los meses de Julio y Agosto del año actual.

Se acordó informar al alcalde que procede conceder autorización para el régimen del internado de sus dependientes a dos meses.

A los efectos del cumplimiento de las leyes sociales, fué concedida clasificación de café económico a un establecimiento de calle San Jacinto.

Fueron aprobados los cuestionarios de las huelgas planteadas por los obreros de dos casas.

Se acordó aprobar el resumen general de los servicios realizados por las Comisiones inspectoras de esta Delegación en el mes de Julio.

Propuesta del señor Martínez de León se acordó interesar del alcalde para que prohiba la venta en domingo de los puestos que en la vía pública se establecen con grave perjuicio de los industriales que cumplen la ley.

Notas de Hue'va

FINAL DE LAS FIESTAS COLOMBINAS

Huelva 8.—Ayer llegaron de Sevilla los trenes especiales con excursionistas a la Rabida y Punta Umbría.

Como todos los domingos, las calles de la ciudad se vieron animadísimas.

El número de excursionistas sevillanos pasaba de dos mil. Cada domingo se nota mayor afluencia de camionetas y coches de turismo.

Estamos viendo ya que los trenes especiales van a ser muy pronto bismenales.

El paseo del muelle estaba anoche concurridísimo. Era la última noche de velada y el público se despidió bien.

Puede decirse que este año han sido las fiestas colombinas las más animadas que se han conocido en Huelva desde hace mucho, mucho tiempo.

ELECCIONES EN JABUGO Huelva 8.—Ayer se celebraron en el pueblo de Jabugo elecciones de concejales.

No se registraron incidentes, según los informes oficiales. Resultaron elegidos siete republicanos radicales y un socialista.

TOROS EN NERVA Huelva 8.—Por personal llegado anoche de Nerva, sabemos que se han celebrado en aquel pueblo, con gran animación, las fiestas llamadas de «la Villa».

Han concurrido numerosísimas personas de toda la cuenca minera de Riotinto.

El gobernador civil, señor Soisano, pasó el día en Nerva, regresando anoche.

Discos de Gramófonos Las últimas novedades CASA SIN BALCONES INGENIEROS DE CAMINOS HAY INTERNADO Plaza de la Lealtad, 2 MADRID ACADEMIA KRAHE

EDICION DE LA MANANA

El gran festival náutico a beneficio de la Asociación de la Prensa

El próximo sábado día 13, por la noche, se celebrará en la hermosa piscina de La Playa un interesante festival náutico a beneficio de la Asociación de la Prensa...

Inauguración del Ateneo Popular de la barriada de Bella Vista

Una conferencia de don Alejandro Guichot

Como estaba anunciado, en la noche del domingo tuvo lugar el acto inaugural del Ateneo Popular de la barriada de Bella Vista...

T. S. H.

Programa para hoy martes: Sobremesa, de dos a tres: «Jugar con fuego», (preludio), Barberi...

Ubrique

Para corresponder al llamamiento de la Comisión pro mausoleo y grupo escolar Nákens, que preside el jefe del Gobierno, don Manuel Azaña...

Una interesante circular del gobernador de Cádiz

El gobernador civil de esta provincia ha dirigido una circular a los Ayuntamientos de la misma, dándoles a las quejas formuladas por varios Municipios sobre el incumplimiento...

CRONICA DE SUCESOS RIÑA SANGRIENTA

Varios heridos

En una taberna del pueblo de Malcocinado estaban de juerga la noche del domingo varios individuos. Bebieron, cantaron y escandalizaron cuando les vino en gana...

Un rumor falso

Anoche, a las once y media, se decía que por las calles San Luis y Macasta se había formado una manifestación compuesta por elementos comunistas...

Desde el cuartel de la Guardia civil de la Macarena se dio aviso a la Comisaría de Vigilancia, saliendo un camión de guardias de Asalto...

UN INCENDIO EN OLIVARES DESTRUYE CUATRO VIVIENDAS

Un lesionado

Próximamente a las doce de la noche comenzaron a arder varias chozas de un grupo de viviendas próximas al emplazamiento de la feria. El fuego tomó grandes proporciones...

OTROS SUCESOS

Atropellado por un automóvil

En la calle Manuel Cortina fué atropellado ayer tarde por el automóvil matrícula de Sevilla número 9.107, conduciendo por el chofer José Muñoz...

Detenidos por repartir hojas seditiosas

Por repartir hojas seditiosas fueron detenidos por guardias de Asalto Juan García de la Reina, de veintinueve años...

Un detenido

Con el encargo del establecimiento de «Los Tres Reyes», Leopoldo Gómez, y dos guardias fué conducido anoche a la Comisaría de Vigilancia José Antonio Atienza Pérez...

La policía se incautó anoche de documentos y efectos de propaganda derechista

Con bastante insistencia se comenaba anoche la noticia de que la Policía había intervenido interesante documentación, en la que se citaban numerosos nombres de personas de nuestra capital...

LEA USTED TODOS LOS DIAS «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

CHIPIONA

En automóvil y en unión de su distinguida señora estuvo el domingo último en esta villa marítima el gobernador de esa provincia, señor Valera Valverde...

Por la tarde marcharon a Sevilla, siendo despedidos afectuosamente por cuantas personas se encontraban en aquellos momentos en la playa de la Cruz del Mar...

Sanlúcar de Barrameda

En la sesión últimamente celebrada por nuestro Ayuntamiento se acordó incorporar al programa de fiestas veraniegas las que siguen a continuación: Carreras de coche...

Con el encargo del establecimiento de «Los Tres Reyes», Leopoldo Gómez, y dos guardias fué conducido anoche a la Comisaría de Vigilancia José Antonio Atienza Pérez...

Con toda felicidad dió a luz un niño doña Consuelo Fernández, esposa de don Eladio Fernández del Pozo...

Con el mismo fin llegaron de Sevilla los señores de Gotor (don Celedonio)...

De Yecla (Murcia) llegaron a ésta don Francisco Capote y señora, estimados amigos nuestros...

Con su distinguida señora doña Ana María Gibara, llegó de esa capital, para pasar los días de verano, don José Benítez Mata...

Con su familia veranea en ésta, ocupando un chalet en la Avenida de los hoteles, de la playa, el doctor Joaquín Rodríguez (Cañancho)...

Han contraído matrimonio en la parroquia de Santa Dominga, de esta ciudad, la bella señorita Milagros Berlanga Barba y el joven don José Sánchez de Lemadrid y Moreno...

La unión fué bendecida por el cura ecónomo de dicha parroquia, don Laureano Rubio Apressa...

El acto fué testificado por don Leopoldo del Prado Ruiz, juez municipal; don Ángel Muro, teniente de la Guardia civil de esta línea...

Los invitados al acto fueron obsequiados con esplendidez. Los nuevos esposos salieron en viaje de luna de miel para Gibraltar y Tánger...

Nuestra enhorabuena.

Accidente automovilista. En la carretera del Puerto de Santa María un camión de mercancías que se dirigía a Cádiz volcó por haberse salido una de las ruedas de las llantas...

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España. Préstamos desde 5.000 pesetas en adelante...

NOTICIAS La legada de los deportados sevillanos

En el expreso de anoche marcharon a Madrid los diputados a Cortes don Hermenegildo Casas Jiménez, don Juan Revilla García...



Para Madrid salieron anoche en el expreso con destino a Cortes don Hermenegildo Casas Jiménez, don Juan Revilla García...

Una encurvad de longines. «El Cronometro», Sierpes, 21. L. 25 02.

EL LIBRO DE DON CRITERIO

Sevilla, en todas las librerías, en la Administración de EL LIBERAL, Bar el 9, y a los repartidores de EL LIBERAL.

El "record" de Lucas

Patrocinada por un deportista amante del ciclismo, y el cual renga no publicamos su nombre, tendrá lugar el próximo domingo 14 una gran carrera...

Asasajo al diputado Sr. Fernández Castillejo

En la noche del domingo fué obsequiado en el inmediato pueblo de Olivares con un banquete popular, al que asistieron unos 200 comensales...

Advertisement for 'Agua de Colonia AÑEJA' featuring an illustration of a man and a bottle of the product. Text includes: 'Tras un buen baño', 'Al regresar a casa, después del baño, y siempre que el cutis no esté irritado...', 'Agua de Colonia AÑEJA'.

La Playa

MARTES Y MIERCOLES La gran película en español Gen'e Alegre

Como una maravilla de la edad media

La elegancia de líneas del nuevo Superheterodino ECHOPHONE cautiva a primera vista el público...

Advertisement for 'Echophone' featuring an illustration of a woman and the product. Text includes: 'Como una maravilla de la edad media', 'Echophone', 'UNIVERSAL ELECTRICA', 'San Agustín, 3, Madrid'.

VIDA SOCIETARIA

Unión de Vecinos de la Ciudad Jardín

Decíamos en nuestro último escrito, recientemente aparecido en la Prensa...

Hoy, que conocemos dicha resolución, tenemos que confesar que no responde enteramente a las esperanzas...

No ha sido así, por cuanto, según nuestros informes, la contestación del Consejo de Estado se reduce a declarar incompetente para resolver...

En poder del Comité de sección obran denuncias contra seis casas por incumplimiento de los pactos de trabajo...

que a Urbanización y Construcciones a destinar el 50 por 100 de los ingresos...

Por lo demás, la Unión de Vecinos reitera públicamente ante sus asociados y ante la comunidad en general...

Por la Unión de Vecinos de la Ciudad Jardín, la Junta directiva.

Vaqueros, repartidores y similares

La Comisión de bases pone en conocimiento de todos los obreros que actualmente se viene observando una determinada campaña...

Asimismo se hace saber a los compañeros si ellos saben de alguna manera que no cumpla las bases de trabajo lo pongan en conocimiento de esta Comisión...

Sociedad de industrias de comercio, hoteles e industrias de Sevilla

Por las presentes líneas damos a conocer a todos nuestros afiliados el por qué nos demoramos en la celebración de la tan deseada por todos Asamblea...

Mientras nuestro comportamiento para con el Sindicato sea como el demostrado hasta la fecha...

Esta Directiva os envía una efusiva felicitación por vuestro comportamiento societario y os invita a que no desmayéis un momento en la lucha...

Confederación Regional del Trabajo de Andalucía y Extremadura

A todos los Sindicatos de la región andaluza:

Por la presente se hace saber a todos los camaradas y organizaciones afines...

Al mismo tiempo advertimos que los giros y correspondencia se seguirán enviando a las direcciones que consignamos en nuestra última circular...

EL LIBERAL

dicatos que aún no lo hayan hecho. Se interesa sobre todo que se active la recaudación que en esta región viene efectuándose...

celebrará el día 11, a una de la tarde, en nuestro domicilio social, Varfiora, 25, para tratar el siguiente orden del día:



Los pequeños deben estar alegres

Cuando note en ellos malhumor o tristeza, generalmente es debido a un desarreglo intestinal, acuda en seguida a un buen purgante...



EL FUTBOL MODESTO

Para el torneo «Sevilla» Se pone en conocimiento de los equipos que deseen tomar parte en el torneo «Sevilla»...

El pasado domingo se celebró en el campo del Calavera un encuentro entre los equipos Triunfo F. C. y Azafrañ F. C....

Entre el Internacional F. C. y el Club Deportivo Puerto se jugó un partido amistoso el domingo.

El Estrella Escolar y el Maravillas celebraron también un partido, que terminó con el empate a cero.

Otro encuentro tuvo lugar en el campo del Santa Marina entre los equipos infantiles Club Deportivo Gijón y el Iberia F. C.

El Club Deportivo lo constituyeron José Carreras, Venegas, Salido, Fernando, Pepito, Cañete, Nino, Acustín, Alfredo y Lendina.

El partido se desarrolló con dominio aplastante de los sevillanos.

El próximo domingo se desarrollará el primer encuentro del torneo «Santa Catalina»...

Indicador Económico

MEDICOS

Venéreo, Sífilis, Males secretos, orina, piel, mataz. Dr. Oñate, expecta. lista. Mata, 14.

COMPRAS

Compro Registradora Nacional. Reinoso, 8.

ARRIENDOS

Almacenes se arriendan desde 1.50, detrás de la Trinidad. Vanda de Hologado.

VENTAS

Véndese camión Dodge. Garage San Miguel, Navarros, 6.

ARRIENDANSE ALMACENES

propio negocios aceites 6 granos y hermosos pisos muy ventilados. Castilla, 181. Razon, Velázquez, 4.

COMPRAS

Compro Registradora Nacional. Reinoso, 8.

ARRIENDOS

Almacenes se arriendan desde 1.50, detrás de la Trinidad. Vanda de Hologado.

VENTAS

Véndese camión Dodge. Garage San Miguel, Navarros, 6.

MÁQUINAS DE ESCRIBIR

usadas Underwood, Royal, Remington, Hispano, Olivetti, Mercedes, Orga Privat, Smith Premier...

COMPRAS

Compro Registradora Nacional. Reinoso, 8.

ARRIENDOS

Almacenes se arriendan desde 1.50, detrás de la Trinidad. Vanda de Hologado.

VENTAS

Véndese camión Dodge. Garage San Miguel, Navarros, 6.

OFERTAS

Niquelado, plateado, dorado. Vidrio, 24. Teléfono 25.440.

COMPRAS

Compro Registradora Nacional. Reinoso, 8.

ARRIENDOS

Almacenes se arriendan desde 1.50, detrás de la Trinidad. Vanda de Hologado.

VENTAS

Véndese camión Dodge. Garage San Miguel, Navarros, 6.

FAJTA APRENDIZ MODISTA

Cuna, 65.

HUESPEDES

Se admiten dos establecimientos en familia. Harinas, 2, segundo.

COMPRAS

Compro Registradora Nacional. Reinoso, 8.

ARRIENDOS

Almacenes se arriendan desde 1.50, detrás de la Trinidad. Vanda de Hologado.

VENTAS

Véndese camión Dodge. Garage San Miguel, Navarros, 6.

COMO EMBLANQUECER SU PIEL

Una nueva cera, extraída de flores, asombra a los especialistas de belleza. Hace desaparecer las pecas y las imperfecciones de la piel.



Durante el sueño esta cera, conocida bajo el nombre de Cera Aseptina, penetra directamente en la epidermis...

PERDIDAS

Billete Lotería número 3.861, primera serie, tramo se pobre vendedor. Entre. que Administración Cánovas del Castillo.

DEMANDAS

Ayudanta para peluquería de señoras se necesita Rioja, 17.

URINARIAS

LO MAS EFICAZ, COMODO, RAPIDO, RESERVADO Y ECONOMICO



He aquí un específico que cura las enfermedades del estómago e intestinos, muy antiguas y rebeldes que sean.

ESTOMAGO ARTIFICIAL



Lea todos los días "El Liberal" de Madrid

EL HOGAR ESPAÑOL

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CREDITO HIPOTECARIO MADRID

PRESTAMOS A INTERES MODICO, dando facilidades para los de construcción.

SUBASTA

Del fincamento que producen los caballos del cuartel de Artillería. Pliego de condiciones en las oficinas, de 9 a 12.

EMPRESA SOTO

Servicio regular de autobuses Busin y Minerva, por la carretera nueva entre Ejaña, La Luisiana, Carmona y Sevilla.

L LIBERAL de Sevilla FOLLETO N.º 52

CAROLINA INVERNIZIO

El Aviador

Novela traducida del italiano por Gonzalo Calvo Casa Editorial MAUCCI, Mallorca, 163. = Barcelona

Coleta le había asido de una mano. —Usted no le dirá nada—le interrumpió mientras su rostro se descompone y la voz se le enroquece...

TEMPERATURA

Table with 2 columns: Temperature type (Máxima al sol, a la sombra, Mínima) and values (00,0, 39,0, 20,2).

El Liberal

SANTOS DE HOY

San Román, mr.

JUBILEO.—Iglesia de Santa Marina.

PROVINCIAS

En Alcira, con motivo de la inauguración de un edificio propiedad del Círculo Republicano, se celebra un acto político en el que toman parte los diputados de la región y el ex ministro señor Martínez Barrio

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR DE BARCELONA

Barcelona 8.—Ha regresado el gobernador, que viene muy satisfecho de la acogida que se le ha dispensado en los ministerios y organismos oficiales, en relación con las gestiones que le obligaron a realizar el viaje.

En preguntas de los periodistas manifestó el señor Motes que el asunto de los «embajadores» lo consideraba resuelto satisfactoriamente con la Comisión mixta acordada por el ministro.

Respecto a la cuestión de los Sindicatos manifestó el gobernador que el ministro de la Gobernación está dispuesto a que sean clausurados todos aquellos Centros que no se sometan a las disposiciones de la ley. Esta misma actitud se aplicará también a todas aquellas Asociaciones que teniendo, al parecer, fines que cumplir con sólo un pretexto para organizar comités contra el régimen.

EL CIRCULO REPUBLICANO DE ALCIRA TIENE LOCAL PROPIO

Valencia 8.—En Alcira se ha verificado la inauguración de un edificio, propiedad del Círculo Republicano Alciervo, adherido a la Unión Republicana Autónoma de Valencia.

Con tal motivo se celebró un acto político, en el que tomaron parte los diputados de Cortes señores Pasual Leónes, Samper, Blasco, Calot, Salazar Alonso y Martínez Barrio. Los señores Pascual Leónes, Samper, Blasco y Calot hablaron del esfuerzo que han tenido que realizar los republicanos alciervos para contar con un edificio propio, imponiéndose toda suerte de sacrificios hasta lograr el fin perseguido.

El señor Salazar Alonso pronunció un vibrante discurso, ensalzando el patriotismo del movimiento alciervo de la puerta de salida de Castilla al Mediterráneo tiene que ser Valencia.

Por último, el ex ministro señor Martínez Barrio pronunció un elocuente discurso, en el que después de dirigir cariñoso saludo a los republicanos alciervos, dijo que España se encuentra ante un hecho de extraordinaria magnitud no medida por nadie, cual es la implantación de la República.

Se ocupó extensamente de la reforma agraria y del Estatuto catalán, calificándolos de inoportunos; la primera, porque siendo España un país capitalista significa una gran equivocación querer imponer un régimen socialista por el que se ven a dispoer a unos de lo que se ven a no le alcanzan los beneficios de la reforma.

Respecto del Estatuto, dijo que debió ir a las Cortes acompañado de otros para las regiones que solicitan el régimen autonómico.

Por último dijo que si antes fue necesaria la colaboración de los socialistas para tener la República, ahora su continuación en el Poder no puede satisfacer al pueblo, que quiere ser gobernado en republicano.

Señala la misión de los republicanos históricos y dice que el próximo Gobierno ha de estar constituido por un conglomerado de fuerzas republicanas.

Es posible —agregó— que el señor Lerroux tenga a un lado al señor Mauru y al otro, pasando por la Agrupación al Servicio de la República, a los radicales socialistas.

Yo no soy profeta; pero me atrevo a asegurarnos que el futuro Gobierno no estará formado por los elementos que os acabo de indicar.

El señor Lerroux será un muro de contención, un freno para los extremos de las izquierdas y un apoyo para las derechas. Constituirá un Gobierno que será el de la verdadera pacificación de los espíritus.

Fue muy aplaudido.

PARA QUE NO SUBA EL PAN

Valencia 8.—La comisión de diques y técnicos en la fabricación de pan, nombrada por el Ayuntamiento, visitó al gobernador para dar cuenta de los trabajos que viene realizando para evitar la subida de los hornos, ya inminente, y solicitar al propio tiempo cierta cooperación para el feliz resultado de aquellas gestiones; y ayuda que el gobernador prometió prestar de una manera incondicional.

Por su parte, la Directiva de los fabricantes de pan está dispuesta a aceptar cualquier compensación que el Municipio les dé a cambio de no aumentar el precio del artículo, pero los hornos no se muestran hasta ahora dispuestos a ninguna rebaja en el precio de sus productos.

ESTADO DE PEPE GALLARDO

Barcelona 8.—El novillero Pepe Gallardo, cogido en la tarde del domingo, pasó la noche muy intranquilo y con alta fiebre.

La herida que sufre está situada en el muslo izquierdo y tiene una trayectoria de arriba a abajo, de quince centímetros de profundidad. No se sabe todavía si Pepe Gallardo tendrá que ser sometido a una delicada intervención quirúrgica, en cuyo caso es posible que pierda lo que resta de temporada.

ACTUACION DE UN JUEZ ESPECIAL

Valencia 8.—Se encuentra en esta capital el juez especial que emiten en el asunto de la evasión de capitales y ha celebrado sendas conferencias con el presidente de la Audiencia, con el gobernador civil y con el comisario jefe de policía.

POR CONTRAVENIR LO ORDENADO

Cádiz 8.—La Policía ha detenido a un sujeto llamado Calixto Quintana Sidio, que al embarcar en el vapor «Villa de Madrid» con rumbo a Canarias, llevaba en el equipaje sesenta y dos mil pesetas y títulos de la Deuda.

—Procedente de Canarias ha llegado el vapor «Ciudad de Cádiz», trayendo a treinta y un deportados que se encontraban en Villa Cisneros. Todos marcharon a sus respectivos puntos de residencia.

EXPEDICION DE TURISTAS

Las Palmas 8.—Ha llegado a este puerto el trasatlántico inglés «Home», de 34.000 toneladas, uno de los mayores que han fundeado en este puerto.

Conduce 1.100 turistas procedentes de Southampton y Funchal, los cuales permanecerán aquí hasta mañana, que seguirá el buque su ruta a Casablanca, Gibraltar y Southampton.

Los excursionistas desembarcaron, llenando todos los hoteles, y luego realizaron excursiones al campo, haciendo grandes elogios del clima, pues se disfruta una temperatura verdaderamente primaveral.

Esta noche el Club Náutico lo observará con un baile y una verbena en el Parque municipal.

Extranjero

MARINOS ESPAÑOLES VISITAN PORTSMOUTH

Londres 8.—Un grupo de doce oficiales de la Armada española ha visitado, acompañado del agregado naval de la Embajada de España, el puerto de Portsmouth y algunos barcos allí fondeados.

Fueron invitados a almorzar a bordo del crucero «Vernon».

Mañana visitarán el Real Cuartel Naval.

MEDIDAS CONTRA EL TERRORISMO EN ALEMANIA

Berlín 8.—La policía ha detenido al burgoamestre adjunto de Westeburg.

La detención obedece a que las autoridades creen que tuvo participación muy activa en los últimos atentados terroristas.

Von Papen, a su regreso a Berlín, ha escuchado los informes relativos a los actos terroristas de los últimos días.

Como consecuencia de estos informes, el canciller ha convocado para mañana a todos los ministros del Reich.

El canciller estima que para evitar la continuación de los actos terroristas es preciso emplear sin restricciones todos los medios de represión de que dispone el Estado.

LOS «SIN TRABAJO» EN INGLATERRA

Londres 8.—El número de obreros sin trabajo inscritos en los registros de la Gran Bretaña el 25 de Julio se elevaba a 2.811.782, o sea 64.437 más que en 27 de Junio, y 98.432 más que en igual fecha del año anterior.

LAS ASPIRACIONES DE BOLIVIA

Londres 8.—La Legación de Bolivia en esta capital precisa que las reivindicaciones de su Gobierno en el conflicto del Chaco consisten especialmente en el deseo de obtener un puerto en el río Paraguay, pues que los dos que Bolivia posee actualmente no reúnen las condiciones adecuadas.

Teniendo un puerto situado, por ejemplo, a trescientos o trescientos veinte kilómetros de Asunción, Bolivia estaría dispuesta a dejar al Paraguay que gozara de la parte del Chaco que tiene asignada actualmente.

UN «DANCING» DESTRUIDO POR EL FUEGO

Londres.—Un incendio ha destruido un gran «dancing» construido hace dos años en Y. mouth, que costó 70.000 libras esterlinas; unos ocho millones y medio de francos.

CONTRABANDISTAS BELGAS QUE PENETRAN EN ALEMANIA

Colonia 8.—Trescientos contrabandistas belgas han atravesado la frontera alemana por Ains le Chapel.

Aunque la guardia de la oficina de Aduanas tenía noticias del intento y había sido reforzada, no logró rechazar el gataque.

Los contrabandistas emplearon una táctica muy hábil.

PARA AHUYENTAR LOS JABALIES INCUENTAN UN MONTE

Vigo 8.—Comunican de Tuy que un violento incendio se ha declarado en el monte Aloya, que es el más elevado de Galicia.

El fuego comenzó en las cercanías de la parroquia de Rebordones, habiéndose quemado varias propiedades particulares.

Los vecinos, los guardas forestales y la Guardia civil trabajan denodadamente para atajar el fuego.

Se cree que el incendio haya sido provocado por los mismos vecinos de aquellos contornos para ahuyentar las manadas de jabalies.

ACCIDENTE MORTAL

Barcelona 8.—En un taller de cerrajería que Luis Cail tiene en Manresa ha ocurrido un accidente que ha costado la vida al obrero Juan Puig Godoyol.

Dicho infortunado fué alcanzado por una máquina planeadora, recibiendo un fuerte golpe en el vientre. Instantáneamente echó la cabeza hacia atrás y se fracturó el cráneo.

DEPENENCIA POR AMENAZAS

Barcelona 8.—El carpintero José Carceller ha denunciado que unos individuos le amenazaron de palabra y luego con pistolas para que dejara de trabajar en el taller en que lo hace, porque trabajan también allí obreros sindicalizados.

El día 15 llegarán a este puerto los buques ingleses «Shamrith» y «Leathers», que permanecerán aquí hasta el día 23.

Nueva agrupación política

Madrid 8.—Por elementos adheridos a los partidos gubernamentales se están realizando trabajos en el fin de constituir una nueva agrupación política que se denominará «Unión Socialista».

Será un organismo aglutinante de las masas socialistas, radicales socialistas y de Acción Republicana, para realizar una labor conjunta de apoyo a la mayoría parlamentaria.

El primer acto público que organizará será una manifestación de adhesión a las Cortes.

Cotización de Bolsa

Table with 2 columns: Security type (Interior 4%, Amortizable 4%, 5%, Banco de España, Tabacos, Francos, Suizos, Libras, Dólares, Liras) and values (64,60, 74,90, 94,75, 53,00, 108,00, 48,40, 240,50, 42,7, 12,36, 63,05).

Servicio Meteorológico Nacional

Sevilla 8 de Agosto

Se ha recibido muy incompleto el radiograma del Observatorio Nacional.

Temperaturas extremas de España en el día de hoy, la máxima ha sido de 40 grados en Badajoz y la mínima, de 13 grados, en Zamora y Teruel. En Madrid la máxima ha sido de 36 grados y la mínima de 18.

Tiempo probable hasta las dieciocho horas del día 9.

En toda España vientos flojos, de dirección variable y cielo con pocas nubes.

Agricultura.—Cielo con pocas nubes. Navegación marítima.—Mar poco agitado en el litoral español.

Centro Regional y Servicio Meteorológico de la Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir.

Hay un centro de perturbación en Islandia que ejerce influencia en el Atlántico septentrional.

Existe también un área de bajas presiones en el Atlántico hacia Canarias, y esas nubes se unen a las que en Sahara occidental. Las altas presiones se extienden por Francia, Alemania occidental, Sur de Inglaterra y golfo de Vizcaya.

Temperaturas extremas de Sevilla (Tablada). La temperatura máxima ha sido de 39 grados a la sombra y la mínima de 20.

Tiempo probable de la cuenca del Guadalquivir: Vientos de la región del Este y cielo despejado. Calor.

MADRID

A Carvalho, el viajante portugués complicado en la evasión de capitales, se le exigen por la libertad provisional diez millones de pesetas como fianza

EL INCIDENTE DE LA GRANJA

Madrid 8.—En una nota que ha facilitado hoy la Dirección de Propiedades se explica detalladamente el incidente desarrollado hace días en la Granja, provocado por unos aristócratas que tenían allí arrendados terrenos.

Comunica la nota que se ha acordado la rescisión del contrato con la Sociedad deportiva que tenía arrendados los terrenos.

En el pueblo reina gran entusiasmo por la incautación de los terrenos a que ha dado lugar la desdortada conducta de los aristócratas.

SOBRE EL HUNDIMIENTO DEL «BLAS DE LEZO»

Madrid 8.—El contralmirante Brugueta emplaza al señor De la Mar por medio de una carta publicada en la Prensa, para demostrarle con testigos que el «El Centollo», que provocó el hundimiento del crucero «Blas de Lezo», no está marcado en las cartas marítimas.

DIEZ MILLONES DE PESETAS COMO FIANZA

Madrid 8.—En el proceso que se instruye por la evasión de capitales al extranjero se ha dictado auto de procesamiento contra el viajante de comercio portugués Carlos Carvalho.

En el mismo auto se señala la fianza de diez millones de pesetas para que pueda gozar de libertad provisional.

LA OLA DE CALOR

Madrid 8.—Desde hace dos días la temperatura en Madrid es de verdadero horno.

El termómetro no ha bajado de treinta y seis grados a la sombra por un cuarenta y tantos a sol.

Las noticias de provincias acusan análogo rigor en la temperatura, siendo la más saliente la de Zamora, donde dicen que han sufrido cuarenta y cuatro grados a la sombra.

UNA ORDEN MINISTERIAL

Madrid 8.—Se ha dirigido al director de Aduanas una orden ministerial que dispone que el coste de la mercancía que debe declararse para los efectos de la inscripción en el registro de importaciones es el precio de origen aumentado con los gastos de comisión, seguro y transporte hasta la frontera o puerto español, no incluyendo en ningún caso en dicho valor o coste los gastos de descarga ni el importe de los derechos de Aduanas.

Este valor es el mismo declarado que para los efectos estadísticos se fija en las correspondientes declaraciones de importación.

Las Aduanas, al dar cuenta al Re-

gistro de importaciones de las efectuadas cada día consignarán siempre en los correspondientes «visas», a continuación del coste de la mercancía, la fecha del vencimiento o forma de pago, según resulte de las correspondientes facturas.

REUNION DEL COMITE NACIONAL SOCIALISTA

Madrid 8.—Esta mañana se han reunido el Comité nacional y la Comisión ejecutiva del partido socialista.

El objeto de la reunión era dar cuenta de la Memoria que ha de ser presentada al próximo Consejo nacional del partido y fijar la fecha de celebración del mismo, que será probablemente en Octubre.

Después de comenzar el estudio de la Memoria, se tomó por unanimidad el acuerdo de que una Comisión visite a la vida del doctor Sánchez Banius, para expresarle el sentimiento de partido por la muerte del jefe de la Agrupación madrileña, y hacerle presente al mismo tiempo que el partido se hará cargo de las dificultades materiales que puedan sobrevenir a la vida de hijos del infortunado camarada.

Desde Ecija

VARIAS NOTICIAS

Ecija 8.—En la línea férrea de Sevilla, el tren descendente de Marchena, al llegar al sitio llamado Argamasilla, arrolló a Federico García García, de 33 años, natural de Ecija, causándole gravísimas heridas.

Parece ser que el infortunado García ha puesto fin a su vida por padecer una enfermedad incurable.

El Juzgado se constituyó en el lugar del suceso, instruyendo las diligencias de rigor.

—En el cortijo de este término llamado Cañada de Jimena, que lleva en arrendamiento doña Luisa Ramírez, se declaró un incendio en unas gavillas de trigo, quemándose unas docientas fanegas, que se valían en cinco mil pesetas.

El fuego se crece casual. La sementera estaba asegurada.

—Hallándose derribando una tapia en la Colonia del Villar Rafael Vázquez Rodríguez, de 36 años, tuvo la desgracia de que se le viniera encima un gran trozo de aquella, causándole graves lesiones.

En la casa de socorro de esta ciudad fué asistido de la fractura del fémur izquierdo y de otras lesiones graves en las piernas.

Ingresó en el Hospital general. El próximo día 15, en el inmediato pueblo de La Luisiana, con motivo de las fiestas de la feria, se entregará una bandera al puesto de la Guardia civil y otra al Ayuntamiento.

Con este motivo se celebrarán varios festejos.—Roldán.

LA FIESTA DE TOROS

EN SANTANDER

Santander 8.—Con un lleno completo y lidiándose cuatro toros de Frago y otros cuatro de Pérez Ibarrero, que resultaron broncos y mansos, se ha celebrado la corrida de alternativa de Maravilla.

Marcial Lalandia no pasó de regular en los dos toros que le correspondieron.

Manolo Bienvenida superior toreando de capa a su primero, al que clavó tres pares de banderillas coloradas. Después le hizo una enorme faena de muleta con pases de todas las marcas, que se ovacionaron con entusiasmo, despachando al bicho de un colosal volapié que le valió las dos orejas y el rabo y salió por dos veces a los medios.

En su segundo practicó un quite inmenso que le valió una ovación entusiasta. Le puso tres pares de banderillas superiorísimos y con la muleta hizo una faena muy artística y valiente, no cortando la oreja por haber empleado para deshacerse de su enemigo un pinchazo y una estocada; pero fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

Solórzano no tuvo suerte, limitándose a cumplir.

Maravilla en el toro de la alternativa lo toreó de capa superiormente, le hizo una buena faena de muleta y le recibió una estocada superior, siendo ovacionado y cortando la oreja. En el otro, regular.

EN VITORIA

Vitoria 8.—Domingo Ortega, después de haberse ovacionado en tres de ellos cortó orejas, en los otros estuvo deficiente.

EN ESTELLA

Estella 8.—Novillos de Cándido Díaz.

Cester y Manolo Agüero fuertemente mal.

EN CARTAGENA

Cartagena 8.—Se lidiaron novillos de Santos, que cumplieron.

Inturas muy bien en sus dos toros.

Ruiz Toledo bien en uno y superior en el otro.

Ballesteros, superior. Cortó una oreja.

EN RIPOLL

Ripoll 8.—Novillos de Carreño, aceptables.

Niño de la Estrella y Quinto Cadenente muy voluntariosos y valientes, siendo ovacionados.

EN MALAGA

Málaga 8.—Con novillos de Gallardo actuaron Niño de la Palma II, el sobrino de Chicuelo y Rafael Vega de los Reyes.

Niño de la Palma superior en su primero, del que cortó la oreja. En el otro suplió.

Chicuelo II superior en sus dos novillos.

Rafael Vega de los Reyes colosal en su primero, del que cortó las dos orejas y el rabo, y muy bien en el segundo.

El recuso se instará con un sencillo escrito, consignando los hechos origen de la reclamación.

El Tribunal conocerá en las cuestiones que se susciten entre el Estado y las regiones autónomas.

Las cuestiones de competencia deberán plantearse durante el período de elaboración parlamentaria de la ley ó dentro de los veinte días siguientes a su publicación.

Las resoluciones tendrán la autoridad de cosa juzgada y no cabrá recurso alguno.

La acusación contra el Gobierno en pleno, contra el presidente del Consejo, y contra los ministros, para exigir responsabilidad criminal en los casos de que ha de conocer el Tribunal, corresponde exclusivamente al Congreso por medio de una Comisión nombrada al efecto.

La acusación se fundará en delito previsto y mencionado en las leyes penales.

La acusación contra el Tribunal Supremo en pleno, contra su presidente, sus magistrados y Salas y contra el fiscal de la República, corresponde formularla a éste cuando no sea el acusado; el Gobierno, por medio del ministro de Justicia, a las regiones, por sus órganos ejecutivos, y a toda persona individual ó colectiva, directa ó indirectamente agraviada, que acusará por medio y bajo la responsabilidad del letrado que la represente.

La acusación contra los miembros del Tribunal de Garantías Constitucionales corresponde a las Cortes por medio de su Mesa.

El Tribunal dictará sentencia en término de cinco días.

El Gobierno ó las Cortes podrán consultar al Tribunal en cualquier momento, respecto a la constitucionalidad en determinadas reglas que figuran en un proyecto ó proposición de ley. Otro tanto podrán hacer las regiones autónomas.

El Tribunal, una vez constituido, aprobará, en el término de dos meses, su Reglamento interior, aplicando mientras tanto su instrucción provisional que redactará su Comisión general.

EN CEUTA

Ceuta 8.—Novillos de Gallardo.

Félix Rodríguez II superior con capa, banderillas y muleta. Cortó la oreja de uno de sus enemigos.

Leopoldo Bianco muy bien.

EN OVIEDO

Oviedo 8.—Novillos de Carreño, Miguelañez y Joselito de la Cal, muy bien, cortando orejas.

EN TETUAN

Tetuán 8.—Se lidiaron ocho novillos de Zaballo, que fueron mansos y difíciles.

Niño de Tomares, José Ramirez, Jesús Santiago y Roldán lucharon con las malas condiciones del ganado, destacándose Santiago, que a fuerza de valor y voluntad logró hacer una buena faena en uno de sus bichos, del que cortó la oreja.

EN OPORTO

Oporto 8.—Ganado de Infantes, bueno.

Pepelillo, único matador, muy bien, siendo ovacionado y cortando orejas.

EN PALMA DE MALLORCA

Palma de Mallorca 8.—Se lidiaron ocho toros de Celso Cruz del Castillo por Simao da Veiga, Chicuelo, Villalta y Gil Tovar.

Simao da Veiga escuchó sendas ovaciones en los dos toros que rejoneó.

La actuación de Chicuelo fué superior toda la tarde, cortando la oreja del primer toro que estoqueó y dando la vuelta al ruedo.

Villalta superior en uno del que cortó la oreja, y regular en el otro. Gil Tovar muy torero, siendo aplaudidísimo.

EN CORUÑA

Coruña 8.—Toros de Albaserrada para Marcial Lalandia y Domingo Ortega.

La entrada, un lleno.

Al hacer el pase las cuadrillas son ovacionadas.

PRIMERO.—Negro y gordo. Marcial se abre de capa y da unos cuantos lances sin el debido juicio porque el bicho gapeaba.

Las pésimas condiciones del cornúpeto no permiten a los diestros lucirse en los quites.

Marcial, con la muleta, hace una faena breve y sobre las piernas, para una estocada y un descabello al tercer golpe.

SEGUNDO.—Bien de presentación, pero burriego.

Ortega, tras mucho instarle, sólo consigue darle tres lances.

Obligándole mucho se consigue que el cornúpeto cumpla en el primer tercio.

Ortega se queda solo con el animal y le hace una faena de muleta valiente, para una estocada delantera, que mata. (Palmas).

TERCERO.—Marcial intenta veneniquar, sin conseguir el apetecido lucimiento.

Los dos espadas tiran de repertorio en los quites y son ovacionados.

Después, Lalandia inicia la faena de muleta con un pase ayudado superior, al que siguen dos naturales, uno de ellos muy bueno.

Iguala el bicho y el diestro recita media estocada bonísima, que se aplaude.

Más pases de alino y mete un pinchazo; repite con otro é intenta el descabello, sin acertar.

Ortega se abre de capa y da unos cuantos lances sin el debido juicio porque el bicho gapeaba.

Las pésimas condiciones del cornúpeto no permiten a los diestros lucirse en los quites.